
2024. FEBRUÁR
IV. évfolyam 2. szám

A DROGKUTATÓ INTÉZET 2023. ÉVI
KUTATÁSAI



Magyar Drogfigyelő

A Drogkutató Intézet szakmai, tudományos
 folyóirata

Szerkesztőség

Főszerkesztő:

Olvasószerkesztő:

Kiadó:

Felelős kiadó:

ISSN 

A szerkesztőség elsősorban olyan kéziratokat vár közlésre, amelyek a pszichoaktív
anyagok - elsősorban kábítószerek - kémiai, biológiai tulajdonságainak vizsgálatával, a
szerhasználat orvos- és egészségtudományi, rendészeti, kriminológiai, szociológiai, jogi
természetű elemzésével, értékelésével foglalkoznak. A szerkesztőség tudományos
szakértő bevonásával a beérkezett kéziratot szakmai szempontból lektoráltatja, és
fenntartja a jogot a kéziratok stilizálására, korrigálására, tipografizálására. A folyóiratban
megjelenő publikációk nem a kiadó, illetve nem a szerkesztőség, hanem a szerzők saját,
tudományos szabadságán alapuló álláspontját képviselik. Az el nem fogadott kéziratokat
a szerkesztőség nem tárolja, azok mindegyike törlésre kerül. A szerkesztőség a
folyóiratban másodközlést nem vállal.

A folyóirat a Batthyány Lajos Alapítvány támogatásával készült.

Téglásy Kristóf

Ujj Kíra Diána

Drogkutató Intézet 

1137 Budapest, Radnóti utca 25. II. emelet 2/A

Gremsberger Bertalan

ISSN 2786-0906

Magyar Drogfigyelő ·2024. február·IV. évfolyam 2. szám



TARTALOM

Szigorúbb BTK-t és a médiában korlátozott
kábítószer-megjelenítést vár a társadalom

jelentős része

A BÜNTETŐJOG LEHETSÉGES SZIGORÍTÁSA
– FELMÉRÉS

Drogkutató Intézet

MÉDIA-KUTATÁS – FELMÉRÉS
Drogkutató Intézet

Magyar Drogfigyelő ·2024. február·IV. évfolyam 2. szám

Őszintén a fesztiválokról

DROGFOGYASZTÁSI SZOKÁSOK A HAZAI, ZENEI
FESZTIVÁLOKON - EGY 2023-AS ELŐKÉSZÍTŐ KUTATÁS

EREDMÉNYEI
Drogkutató Intézet



SZIGORÚBB BTK-T ÉS A MÉDIÁBAN
KORLÁTOZOTT KÁBÍTÓSZER-MEGJELENÍTÉST
VÁR A TÁRSADALOM JELENTŐS RÉSZE

Magyar Drogfigyelő ·2024. február·IV. évfolyam 2. szám



A BÜNTETŐJOG LEHETSÉGES
SZIGORÍTÁSA – FELMÉRÉS

DROGKUTATÓ INTÉZET

A Drogkutató Intézet felmérést készített, amellyel azt
szeretné jobban megismerni, hogy hogyan vélekednek
a magyar állampolgárok az illegális kábítószerek
médiában való megjelenítésével kapcsolatban. Fontos
megjegyezni, hogy a kérdésekben megjelenő
szigorítások hipotetikusan és általánosan értendőek,
fiktív megállapításokat tartalmaznak.

A részvétel önkéntes alapon, online történt, név, vagy más személyazonosító adat

megadása nélkül. Az adatfelvétel nem tekinthető reprezentatívnak, 1089 válasz

feldolgozásával készült. A válaszadók között többségében férfiakat találunk (83%) (1.

ábra). A büntetőjogi kérdések témaköréből is adódik, hogy válaszadóink jellemzően a

felnőtt korosztályból kerülnek ki, a drogkérdésekben legveszélyeztettebbnek számító

fiatal korosztály kisebb arányban (11.8%) képviselteti magát (2. ábra). A kitöltők

jellemzően Magyarországon élnek (3. ábra), és budapesti vagy egyéb vidéki városok

lakói (4. ábra).



1. ábra

2. ábra



3. ábra

4. ábra



A kitöltők több, mint fele (55.1%) rendelkezik valamilyen felsőfokú végzettséggel (5.

ábra).

5. ábra

A kitöltők több, mint kétharmada (69%) párkapcsolatban (vagy házasságban) él (6.

ábra), és döntő többségének (64%) gyermeke is van (7. ábra).

6. ábra



7. ábra

A válaszokból kitűnik az az attitűd, amely jelen van a társadalomban (8. ábra). Azaz,

hogy a szerhasználókkal szemben a büntetés mellett meg kell adni az esélyt az

újrakezdésre és a társadalomba való reintegrációra. Ezért a szerhasználók

büntetésének szigorítását csak kisebb arányban támogatnák, mint elleneznék.

Azonban a droggal kapcsolatos egyéb bűncselekmények, a termelés, csempészet,

terjesztés stb. elkövetőire a szigorúbb büntetések kiszabását és más szankciók

bevezetését a többség támogatná. Ez egybecseng a jelenlegi drogpolitikai

irányokkal, ahol a szerhasználók a büntetés mellett (sőt az ún. elterelés esetében

ahelyett, amennyiben vállalják a megelőző-felvilágosító folyamatbanvaló részvételt)

lehetőséget és segítséget kapnak. A terjesztőkkel, termelőkkel szemben azonban

jelenleg is a zéró tolerancia szabálya érvényesül.



8. ábra

Konklúzió

A nagymintás kutatás alapján, az alábbi megállapításokat tehetjük:

- A válaszadók csupán 31.2%-a vélekedik úgy, hogy a fogyasztókra vonatkozó

büntetési tételeket szigorítani kellene.

- A drogkereskedőkkel szemben azonban a válaszadók 57.1%-a súlyosabb
büntetési tételeket szabna ki.

A magyar emberek egyetértenek abban, hogy a drogfogyasztást és -terjesztést

vissza kell szorítani. A tudományos kutatások pedig azt bizonyítják, hogy a szigorú

szabályozás elrettentő lehet nem csak a fogyasztók, hanem a terjesztők számára is.

Továbbá a válaszokból az is kiderült, hogy a magyar társadalom egyetért a Magyar

Kormány egyszeri fogyasztókra vonatkoztatott büntetési elvével. Ennek lényege,



hogy a büntetés elkerülhető eltereléssel, tehát a jogalkotó a fogyasztók

kriminalizálása helyett az esélyteremtést helyezi előtérbe. “Ott, ahol a drogok

legalizálásával próbálkoznak, legyen szó kannabiszról vagy más szerekről,

mindenhol az figyelhető meg, hogy a feketekereskedelem is fellendül” – véli Téglásy

Kristóf, a Drogkutató Intézet stratégiai igazgatója.



MÉDIA-KUTATÁS – FELMÉRÉS

DROGKUTATÓ INTÉZET

A Drogkutató Intézet felmérést készített, amellyel azt
szeretné jobban megismerni, hogy hogyan vélekednek
a magyar állampolgárok az illegális kábítószerek
médiában való megjelenítésével kapcsolatban. Fontos
megjegyezni, hogy a kérdésekben megjelenő
szigorítások hipotetikusan és általánosan értendőek,
fiktív megállapításokat tartalmaznak.

A részvétel önkéntes alapon, online történt, név, vagy más személyazonosító adat

megadása nélkül. Az adatfelvétel nem tekinthető reprezentatívnak, 519 válasz

feldolgozásával készült. A válaszadók között szinte teljesen egyenlő arányban

találunk férfiakat és nőket. A válaszadók jellemzően a felnőtt korosztályból kerülnek

ki, és az idősebb csoportok vannak túlsúlyban. Ez magyarázható azzal is, hogy az

ennél fiatalabb korosztály jellemzően nem médiafogyasztó (hanem a social média

platformokon van jelen). A kitöltők jellemzően Magyarországon élnek és budapesti

vagy egyéb vidéki városok lakói. (1–4. ábra)



1. ábra

2. ábra



3. ábra

4. ábra

Az iskolai végzettség tekintetében főiskolát, egyetemet végzett személyek fordulnak

elő a legnagyobb arányban, általános iskolát, posztgraduális, doktori képzést,



valamint egyéb típusú képzést végzett személyek pedig a legkisebb arányban. (5.

ábra)

5. ábra

A résztvevők többsége házasságban vagy párkapcsolatban él, és túlnyomó

többségének gyermeke is van. (6–7. ábra)



6. ábra

7. ábra

A résztvevők közel hasonló arányban értettek egyet teljesen és egyáltalán nem azzal

az állítással, hogy a drog gyakrabban jelenik meg napjaink médiatartalmaiban. A

résztvevők többsége inkább vagy teljesen egyetért azzal, hogy ez károsan hat a

befogadókra. A kitöltők többsége inkább vagy teljesen egyetért azzal a kijelentéssel

is, hogy ezeket a tartalmakat korlátozni, de minimum jelölni kéne, hiszen a szülőnek

joga van tudni és befolyásolni, hogy mit néz a kiskorú gyermeke. A kitöltők többsége

inkább vagy teljes mértékben egyetért azzal, hogy az ilyen tartalmakat, legyen az

hagyományos médiafelületen vagy social médiában, korlátozni, de minimum jelölni

kellene. (8. ábra)



8. ábra

Konklúzió

A kutatás alapján, az alábbi megállapításokat tehetjük:

● A válaszadók közel ugyanakkora aránya (24.1%) véli úgy teljes mértékben,

hogy megnövekedett a drogok megjelenése a filmekben, sorozatokban, mint

amekkora aránya (23.7%) ezzel egyáltalán nem ért egyet.

● Azonban a válaszadók döntő többsége (52.8%) teljes mértékben
egyetért azzal, hogy a drogok pozitív megjelenítése a filmekben,
sorozatokban veszélyes lehet a fiatalkorúakra.

A kutatás résztvevői egyetértenek abban, hogy ezeket a tartalmakat, legyenek azok

hagyományos médiafelületen vagy a közösségi médiában, korlátozni, de minimum



jelölni kéne, hiszen a szülőnek joga van tudni és befolyásolni, hogy mit néz a kiskorú

gyermeke.
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DROGFOGYASZTÁSI SZOKÁSOK
A HAZAI FESZTIVÁLOKON – EGY
2023-AS, ELŐKÉSZÍTŐ KUTATÁS
EREDMÉNYEI

DROGKUTATÓ INTÉZET

2023 nyarán a Drogkutató Intézet egy teljes körű
kutatási projektet előkészítő, előzetes felmérést
végzett a hazai, zenei fesztiválok látogatói körében, az
általános, és a fesztiválokon jellemző drogfogyasztási
szokások feltárására. A kutatás fő kérdése az volt,
hogy mennyiben tér el általában a fesztiválokon
jellemző fogyasztási viselkedés az ilyen
rendezvényeken kívüli fogyasztói magatartástól, illetve
a fesztiválok résztvevőinek eredeti szándékaitól,
amelyekkel a rendezvényekre érkeznek. A vizsgálat
eredményei leíró jellegűek, a kutatás következtetések
megfogalmazását nem teszi lehetővé.

A 2023 nyarán zajlott vizsgálat során online, kérdőíves felmérés formájában

kérdezték az Intézet munkatársai az arra önként vállalkozókat a droghoz való

viszonyukról. A kutatás fókuszát az illegális szerek képezték, az alkoholra, a

kávéra és a dohányra vonatkozó fogyasztási szokásokra nem tértek ki a

kérdőívek. A résztvevők a vizsgálatról szóló írásbeli tájékoztatás elolvasását

követően, nevük vagy más személyazonosításra alkalmas adat megadása

nélkül, önkéntes alapon töltötték ki a kérdőívet, magyar vagy angol nyelven. A

kitöltők közül senki nem élt azon jogával, hogy részvételét a vizsgálat közben, a

kitöltést megszakítva visszavonja. A kutatásban bárki részt vehetett, aki magyar



vagy angol nyelven önállóan tudta értelmezni a kérdőívet. Az intézet

munkatársai általában nyitottságot és együttműködést tapasztaltak a

fesztiválozók részéről. A kutatás során három különböző kérdőívet töltöttek ki a

résztvevők, az egyik a fesztiválon tervezett fogyasztói viselkedést, tehát a

rendezvényeken történő fogyasztásra irányuló szándékot, a második a

fesztiválon kívüli, korábbi fogyasztói magatartást, a harmadik pedig a

fesztiválon megvalósult fogyasztói viselkedést vizsgálta. Az első kérdőívet azok

töltötték ki, akik a kitöltés napján érkeztek a rendezvényre, a második kérdőívet

bárki kitölthette, a második és a harmadik kérdőív kombinációját pedig azok,

akik a kitöltés pillanatában legalább egy napja már a fesztiválon tartózkodtak. A

harmadik kérdőívet önmagában nem, csak a másodikkal együtt töltötték ki a

résztvevők. A demográfiai adatokra (nem, születési év, lakóhely típusa,

legmagasabb iskolai végzettség, egészségi állapot szubjektív megítélése,

anyagi helyzet szubjektív megítélése, a fesztiválokon töltött napok száma)

vonatkozó kérdéseket követően egy eldöntendő kérdésre válaszoltak a

résztvevők, amely arra vonatkozott, hogy terveznek-e drogot fogyasztani a

fesztiválon, illetve, hogy fogyasztottak-e már valaha drogot. Mindhárom kérdőív

esetében csak az „igen” választ adók töltötték ki a kérdőív második, a

fogyasztás, illetve az arra irányuló szándék jellemzőit feltáró részét (a korábban

vagy az adott fesztiválon fogyasztott, illetve fogyasztani tervezett szerek

típusa, a korábbi fogyasztás gyakorisága, a fesztiválon megvalósult vagy

tervezett fogyasztás alkalmainak száma, a korábban vagy a fesztiválon

megvalósult, illetve a tervezett fogyasztás célja, valamint a fogyasztással

összefüggésben tapasztalt problémák). A kérdőívek kitöltésének ideje éppen

ezért, a válaszoktól függően, átlagosan 2 és 6 perc között változott. Az

alábbiakban a kutatás arra vonatkozó eredményei olvashatók részletesen, hogy

mennyiben tér el a fesztiválozók fogyasztásra irányuló, eredeti szándéka, a

fesztiválon megvalósuló fogyasztói viselkedésüktől, illetve a korábbi, fesztiválon

kívüli fogyasztói magatartásuktól.



I. Az összes résztvevőre vonatkozó eredmények

I.I. A résztvevők körének demográfiai jellemzése

Az 1. kérdőívet 461 (362 magyar és 99 külföldi), a 2. kérdőívet 422 (421 magyar

és 1 külföldi), a 2. és a 3. kérdőívet együtt pedig 585 (405 magyar és 180

külföldi) személy töltötte ki.

Az 1. [144 nő (31%), 307 férfi (67%), valamint 10 (2%) önmagát nem az előző két

csoporthoz soroló személy], illetve a 2. és a 3. [172 nő (29%), 395 férfi (68%),

valamint 18 (3%) önmagát nem az előző két csoporthoz soroló személy]

kérdőívet együtt kitöltő személyek (1., 3. ábra) esetében nagyon hasonlóak, a 2.

kérdőív esetében kiegyenlítettebbek voltak [212 nő (50.2%), 208 férfi (49.3%),

valamint 2 (0.5%) önmagát nem az előző két csoporthoz tartozó személy] a

nemi arányok (2. ábra).
1. ábra



2. ábra

3. ábra

Az 1. kérdőív kitöltőinek átlagéletkora 27 év volt, a legfiatalabb fesztiválozó 16, a

legidősebb 100 éves volt (4. ábra). A 2. és a 3. kérdőívet együttesen kitöltő

résztvevők esetében ezek a számok ugyanígy alakultak, kivéve a legfiatalabb

résztvevő életkorát, aki 11 éves volt (6. ábra). A 2. kérdőív kitöltői (5. ábra)
esetében is nagyon hasonló eredmények születtek (átlagéletkor: 31 év,

legfiatalabb fesztiválozó kora: 12 év, legidősebb fesztiválozó kora: 84 év). Az 1.

kérdőív kitöltői között nem voltak 60 és 80 év közötti életkorú személyek.



4. ábra

5. ábra

6. ábra



Az 1. kérdőív kitöltőinek 77%-a, 2. kérdőív kitöltőinek 87%-a, míg a 2. és 3.

kérdőívet együtt kitöltő résztvevők 63%-a él életvitelszerűen Magyarországon

(7., 8., 9. ábra).

7. ábra

8. ábra

9. ábra



Mindegyik kérdőív kitöltői között városiak és fővárosiak voltak jelen a

legnagyobb arányban, minimális eltéréssel a két kategória között, valamint az

arányok a különböző kérdőívek kitöltőit összehasonlítva is hasonlóak (10., 11.,
12. ábra). A többi kategória gyakorisági sorrendje is megegyezett, és hasonló

arányban fordult elő a kérdőívek kitöltői között. A 2. kérdőív kitöltői esetében

nem fordult elő az “Egyéb” kategória.

10. ábra

11. ábra



12. ábra

Mindegyik kérdőív kitöltői között a főiskolát, egyetemet végzett személyek

fordultak elő a legnagyobb arányban, őket követték, akik gimnáziumot végeztek

(13., 14., 15. ábra). Minden esetben a posztgraduális és az egyéb típusú képzés

zárta a gyakoriság szerint kialakult sort.

13. ábra



14. ábra

15. ábra

Az egészségi állapot szubjektív értékelése nagyon hasonlóan alakult az egyes

kérdőívek kitöltői között (16., 17., 18. ábra). Minimális eltérések figyelhetőek meg

az egyes csoportok előfordulási aránya között, amelyek sorrendje pedig

majdnem teljesen azonos: a legtöbben jónak, vagy kiválónak tartották saját

egészségi állapotukat, a 2. kérdőív kitöltői esetében azonban kiegyenlítetlenebb

a kettő aránya, a jó egészségi állapottal rendelkezők javára.



16. ábra

17. ábra



18. ábra

A kérdőívek kitöltőinek legnagyobb aránya átlagos, második legnagyobb aránya

átlag feletti anyagi helyzettel rendelkezik saját megítélése szerint, az 1. kérdőív

kitöltői, illetve a 2. és a 3. kérdőívet együttesen kitöltő személyek esetében

minimális eltéréssel a két kategória között, valamint a két kitöltői csoportot

összehasonlítva is hasonló arányban (19., 20., 21. ábra). Az 1. kérdőívet kitöltő,

átlag alatti anyagi helyzetű személyek aránya kevesebb, mint fele a 2. és a 3.

kérdőívet is kitöltő személyek megfelelő csoportjának. A 2. kérdőív kitöltőinek

többsége átlagos anyagi helyzetű, és a másik két kitöltői csoporthoz

viszonyítva körülbelül fele akkora a kiemelkedő anyagi helyzetű személyek

aránya.

19. ábra



20. ábra



21. ábra

I.II. A résztvevők mekkora aránya tervez drogot fogyasztani a fesztiválon?

Összesen 306 (253 magyar és 53 külföldi) személy válaszolt nemmel, 77 (49

magyar és 28 külföldi) személy pedig igennel arra kérdésre, hogy tervez-e

drogot fogyasztani az adott fesztiválon, valamint 78 (60 magyar és 18 külföldi)

személy még nem tudta eldönteni a megkérdezés pillanatában (22. ábra).



22. ábra

Azok közül, akik igennel válaszoltak arra a kérdésre, hogy terveznek-e drogot

fogyasztani az adott fesztiválon, 26 (13 magyar és 13 külföldi) személytől nem

származnak adatok a további kérdéseinkre vonatkozóan. Ezen kérdésekre 51

(36 magyar és 15 külföldi) személy adott választ. Közülük 1 személy minden

drogcsoport esetében nemmel válaszolt arra a kérdésre, hogy tervezi-e

fogyasztani annak bármely tagját. Az ellentmondó válaszok (0.2%)

figyelembevétele nélkül megállapíthatjuk, hogy az összes kitöltő 16.7%-a

tervezett drogot fogyasztani a fesztiválon, 16.9%-a pedig még nem tudta

eldönteni.

I.III. A résztvevők mekkora aránya fogyasztott már valaha drogot?

A 2. és a 3. kérdőívet is kitöltő személyek közül összesen 341 (262 magyar és

79 külföldi) személy válaszolt nemmel, 244 (143 magyar és 101 külföldi)

személy pedig igennel arra kérdésre, hogy fogyasztott-e valaha drogot (23., 24.
ábra).



23. ábra



24. ábra

A további elemzésekhez a fesztivált megelőző fogyasztói viselkedést mérő

kérdőívet önmagában kitöltő személyek adatai nem kerültek

felhasználásra.Azok közül, akik igennel válaszoltak arra a kérdésre, hogy

fogyasztottak-e valaha drogot, 85 (49 magyar és 36 külföldi) személytől nem

származnak adatok a további kérdéseinkre vonatkozóan. Ezen kérdésekre 159

(94 magyar és 65 külföldi) személy adott választ. Közülük 13 személy minden

drogcsoport esetében nemmel válaszolt arra a kérdésre, hogy fogyasztotta-e

azok bármely tagját. A 2. kérdőív kitöltőinek 29.9%-a, a 2. és 3. kérdőív

kitöltőinek 41.7%-a fogyasztott már valaha drogot, az ellentmondó (2.2%) és

hiányzó (14.5%) válaszok figyelembevételével pedig megállapíthatjuk, hogy a

kitöltők 11.3%-a fogyasztott drogot a fesztiválon.

Utóbbi eredmény esetében fontos szem előtt tartani, hogy a kitöltők 14.5%-áról

csak azt tudjuk, hogy fogyasztott már drogot, azt nem, hogy a fesztiválon (is)

tette-e, valamint 2.2% ellentmondásos választ adott, ezért esetükben sincs

információnk a fesztiválon történt fogyasztásra vonatkozóan.



I.IV. Hányan próbálják ki a drogokat a fesztiválon?

Azon személyek között, akik fogyasztottak már drogot, nem volt olyan, aki a

fesztiválon fogyasztott volna először.

II. A korábban, vagy a fesztiválon is drogot fogyasztó, vagy

azon fogyasztást tervező személyekre vonatkozó

eredmények

Az alábbi eredmények azon személyek adataiból származnak, akik

fogyasztottak már valaha drogot (korábban a fesztiválon kívül, vagy azon is),

vagy terveztek drogot fogyasztani a fesztiválon, és származnak tőlük adataink

az alább vizsgált kérdésekre vonatkozóan.

II.I. Mennyiben különböznek a korábban fogyasztott szerek a fesztiválon
fogyasztani tervezett, és az azon valóban fogyasztott szerektől?

Egy válaszadó több szert, szercsoportot is megjelölhetett. Minden

szer(csoport) esetében a fesztiválon fogyasztást tervező személyek fordultak

elő a legmagasabb, és az azon valóban fogyasztók a legkisebb arányban,

kivéve a hallucinogéneket és a marihuánát (25. ábra). Ezeket a szereket a

legnagyobb arányban korábban fogyasztották. A minden kérdésre választ adó,

fogyasztást tervező személyek közel 70%-a tervezett marihuánát, több mint

fele ecstasy-t, közel fele stimulánsokat fogyasztani a fesztiválon. A korábbi

fogyasztást tekintve is ezek a szerek/szercsoportok fordultak elő a legnagyobb

arányban, ebben a sorrendben, és ezek esetében a legnagyobb az aránybeli

eltérés a tervezett és a fesztiválon megvalósult fogyasztás között, az előbbi

javára. Egy személy átlagosan 2.2 féle szert fogyasztott élete során korábban,

2.1 féle szert tervezett fogyasztani a fesztiválon, és 2.0 féle szert fogyasztott a

fesztiválon.



25. ábra



II.II. Mennyiben más a fesztiválon kívüli és az az alatti (tervezett)
drogfogyasztás célja, illetve az azzal összefüggésben tapasztalt problémák?

Az alábbi ábrán az látható, hogy milyen céllal tették vagy tervezték a

drogfogyasztást korábban és/vagy a fesztiválon a résztvevők. Egy válaszadó

több célt is megjelölhetett.

A résztvevők korábban, életük során leggyakrabban új élmények átélésének

céljával fogyasztottak drogot, ugyanezzel a céllal érkeztek a fesztiválra is, és

akik valóban fogyasztottak drogot a fesztiválon, azok leggyakrabban ebből a

célból tették (26. ábra). Az első két csoportban a szellemi megvilágosodás

átélése a második leggyakoribb cél, azonban akik végül valóban fogyasztottak

drogot a fesztiválon, második leggyakrabban a gondok elfeledésének céljával

tették, ami – bár mindenhol 10% alatti eltéréssel – az első két csoportban “csak”

a harmadik leggyakoribb ok. Mindhárom csoportban a gyakorlati jellegű (pl.:

fogyás, koncentráció fokozása, fájdalom csökkentése) és egyéb típusú célok

fordultak elő a legkisebb, és körülbelül megegyező, azonban a fesztiválon

történő fogyasztás esetében a szellemi megvilágosodás céljával is szinte

megegyező arányban.

A résztvevők a megadott lehetőségek mellett a következő célokkal terveztek

drogot fogyasztani a fesztiválon, melyeket szabadszavas válaszként, az

“Egyéb” kategória kifejtéseként adtak meg: “éberség”, “jó érzés”, “új fajok
felfedezése”, „Sean Gokuvá válni”, “más dimenziók felfedezése”,
„fenntarthatóság”, “fáradtság csökkentése”, “barátok keresése”. A korábbi

és/vagy a fesztiválon történt fogyasztás esetében a következő célokat

fogalmazták meg: „pasizás”, “barátokkal való szórakozás”, “elalvás”, “kipróbálni”,
“társas szorongás oldása”, „egzisztencia keresés”, „vibe”, “stresszcsökkentés”,
„csak mert szeretem”, “móka”, “elkábulás”.



26. ábra

Az alábbi ábrán az látható, hogy milyen problémákat tapasztaltak a résztvevők

a fogyasztással összefüggésben korábban a fesztiválon kívül, és/vagy a

fesztiválon (27. ábra). Egy válaszadó több problémát is megjelölhetett. A

fesztiválon kívül az egészségügyi következmények és a lelki

kiegyensúlyozatlanság a fogyasztók majdnem negyedénél megjelent, és több,

mint kétszer akkora arányban, mint a többi probléma. A fesztivál alatt kisebb

arányban tapasztaltak valamilyen jellegű problémát a fogyasztók, de ebben az

esetben is az egészségügyi problémák a leggyakoribbak (8%). Utóbbival szinte

megegyező arányban (9%) tapasztaltak pénzzavart, illetve

konfliktust/összeütközést a résztvevők a fesztiválon kívül. A megadott

lehetőségek mellett a következő problémákat tapasztalták a résztvevők

korábban a fesztiválon kívül és/vagy a fesztiválon, melyeket szabadszavas

válaszként, az “Egyéb” kategória kifejtéseként adtak meg: “mindig elfogy”,
“gomba”, “pánikroham”, “függőség a családban”, “pszichológus iránti szükség”.



27. ábra

II.III. Mennyiben különbözik a (tervezett) fogyasztás gyakorisága/alkalmainak
száma a fesztiválon és azon kívül?

A korábbi, fesztiválon kívüli fogyasztásra vonatkozó kérdéseknél 10 gyakorisági

kategória közül választhattak a kitöltők. Látható, hogy a stimulánsok, a

hallucinogének, az ecstasy és a marihuána kivételével a válaszadók

kategóriánkénti legfeljebb 3%-a választotta a “Nem fogyasztottam” és a “Nem

értelmezhető” opciókon kívüli gyakorisági lehetőségeket (28.,29.,30. ábra). E

négy szert, szercsoportot nagyobb gyakorisággal fogyasztották a résztvevők. A

minden kérdésre választ adó, valaha drogot fogyasztó kitöltők 6%-a fogyaszt

naponta többször marihuánát. Ugyanezen résztvevők 8-9%-a fogyasztott

néhányszor életében stimulánsokat, hallucinogéneket és ecstasy-t, utóbbi szert

ugyanekkora arányban fogyasztották évi többszöri gyakorisággal. A marihuánát

korábban fogyasztók legnagyobb aránya, 19%-a évente többször fogyasztja

azt, közel hasonló aránya eddig néhányszor fogyasztotta, de nem minden

évben.



28. ábra



29. ábra



30. ábra

A fesztiválon tervezett fogyasztás esetében a fogyasztás tervezett alkalmainak

számát adták meg szerenként, szercsoportonként a kitöltők (31.,32. ábra). A

fogyasztást tervezők 25%-a tervezett stimulánsokat, 31%-a ecstasy-t, és

39%-a marihuánát 1-3 alkalommal fogyasztani a fesztiválon. Ugyan lényegesen

kisebb arányban, de a többi szer, szercsoport esetén is megjelennek a “Nem

fogyasztottam” és a “Nem értelmezhető” kategóriákon kívüli válaszlehetőségek

is, a fesztiválon kívüli, korábbi fogyasztástól eltérően. 10 vagy több alkalommal

tervezett a fogyasztani szándékozók 6-6%-a opiátokat, pszichoaktív

gyógyszereket, szintetikus kannabinoidokat és szintetikus kationokat, 8-8%-a

stimulánsokat, inhalánsokat és marihuánát fogyasztani.



31. ábra

32. ábra

A fesztiválon megvalósult fogyasztás esetében is a fogyasztás alkalmainak

számát adták meg szerenként/szercsoportonként a kitöltők (33.,34. ábra). Az



eredmények a fesztiválon kívüli, korábbi fogyasztáshoz hasonlóak, de több

szempontból eltérnek: ebben az esetben is stimulánsok, ecstasy és marihuána

esetében fordult elő a legnagyobb arányban a legtöbbféle válaszlehetőség, a

hallucinogénekre ugyanakkor ez nem igaz, a többi szer esetében pedig - az

opiátokat leszámítva - a korábbi fogyasztásnál látott alacsony számoknál is

kisebb, 1-1%-os arányban fordul elő minden gyakorisági kategória.

Megállapíthatjuk, hogy a tervezettnél számottevően alacsonyabb arányban

fogyasztották a tervezett alkalommal az egyes szereket, beleértve a

legnépszerűbbeket is.

33. ábra



34. ábra


